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Головною метою функціонування промислового 
підприємства є забезпечення його стійкого розвитку. Цього 
можливо досягти за умови постійного пошуку та реалізації 
заходів щодо підвищення рівня економічної ефективності 
господарювання. Собівартість є одним із показників, який 
впливає на ефективність економічної діяльності підприємства та 
його структурних підрозділів. Саме в ній сконцентровані основні 
показники господарської і виробничої діяльності, а саме: 
ефективність використання фінансових, матеріальних, трудових 
і інших ресурсів, а отже, якість функціонування працівників і 
підприємства в цілому, їх переваги, досягнення і втрати та 
недоліки. Собівартість безпосередньо впливає на рентабельність, 
прибуток та фінансовий результат економічної діяльності. 

Собівартість тривалий час розглядали як поняття, яке 
практично використовують здебільшого в плануванні, обліку та 
аналізі. Такий факт знайшов своє відображення у визначенні 
собівартості як витрат підприємств, з чим пов’язано розуміння 
сутності і характерних ознак собівартості, її місця і ролі в системі 
економічних показників.  

Маниліч М. І. та Миронюк О.В. вказують на те, що 
собівартість – це виражені в грошовій формі затрати на витрачені 
засоби виробництва, оплату праці та соціальні заходи. Іншими 
словами, собівартість вважають сумою всіх витрат на створення 
продукції, вираженою у грошовій формі, одночасно зазначаючи, 
що собівартість продукції – це об’єктивна економічна категорія, 
а її існування зумовлене насамперед тим, що кожне підприємство 
мусить у межах собівартості відшкодовувати витрачені ним 
ресурси, щоб безперервно продовжувати виробництво. Отже, 
собівартість – це відтворення процесу виробництва, що охоплює 
витрати підприємства які мають відношення до цього 
процесу [4]. 
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Болюх М. А. та. Бурчевський В.З пояснюють собівартість 
продукції як основний якісний показник роботи підприємства. Її 
рівень відбиває досягнення та недоліки роботи як підприємства в 
цілому, так і кожного структурного підрозділу. Систематичне 
зниження собівартості продукції має важливе 
народногосподарське значення, бо дає змогу за стабільних 
ринкових цін збільшувати прибуток на кожну гривню витрат, 
підвищує конкурентоспроможність продукції [1].  

На думку Мацкевічюс Й. С. «…собівартість продукції – 
це частина вартості, що дорівнює вартості витрачених засобів 
виробництва частини вартості необхідного продукту і частини 
вартості додаткового продукту, що виступає в грошовій формі і 
представляє частину ціни продукту, за рахунок якої 
відшкодовуються витрати на освоєння, виробництво й реалізацію 
і виражає певні виробничі відносини» [3]. 

Управління собівартістю на промисловому підприємстві 
вимагає своєчасного виявлення наявних резервів і наступного 
дієвого координування різних сторін господарської діяльності 
підприємства. Собівартість як економічний показник 
використовують для:  

- оцінки рівня господарювання підприємства та його 
структурних підрозділів;  

- контролю за ефективністю витрачених ресурсів;  
- визначення економічної ефективності інвестиційної та 

інноваційної діяльності, впровадження заходів щодо 
забезпечення більш ефективного процесу господарювання; 

- розробки і встановлення цін на продукцію (роботи, 
товари і послуги);  

- визначення економічної доцільності та вигідності 
здійснення підприємницької діяльності за різними об’єктами 
господарювання [2].   

Отже, розглядаючи собівартість необхідно брати до уваги 
підпорядкованість конкретним цілям: визначення витрат, 
пов’язаних з виробництвом продукції, формування ціни, 
прогнозування та визначення кінцевого результату діяльності. 
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Господарська діяльність суб’єктів господарювання 

ґрунтується на використанні грошових коштів, матеріальних і 

нематеріальних цінностей. Тісно пов’язаний з розрахунковими 

операціями, які можуть призводити до утворення зобов’язань, 

процес постачання (заготівлі, придбання), як перша фаза 

кругообігу капіталу підприємства. Через різницю у часі між 

моментами постачання та сплати за рахунками у підприємства 

виникає поточна кредиторська заборгованість за товари, роботи 

та послуги. Даний вид зобов’язань є тимчасово вільними 

обіговими коштами та здійснює суттєвий вплив на фінансову 

стійкість та платоспроможність суб’єкта господарювання. Тому 

їх розмір потрібно ретельно аналізувати та контролювати. 

По суті, єдиним засобом для погашення всіх видів 

кредиторської заборгованості є виручка від продажу готової 
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